
                                                                                                              
 
   
 
 
 
  

タクティールケア体験後、職員アンケート結果より   職員７名 
      看護師： 
      介護福祉士：内藤・長谷川・田中・清水・鈴木多美・山内・鈴木祐・ 
１、タクティールケアと言う言葉を聞いたことが 
ありますか  

                                 
 
 
 
 
 
 
 
 
２、タクティールケアを体験されてどうでしたか 

 
３、タクティールケアに興味をもたれましたか  
 
 
 
 
 
 
 

 
タクティールケア体験  利用者 2７名 

体が温
まった
44%

癒された
31%

眠く
なった
25%

不快
0%

その他※
0%

はい
86%

いいえ
14%

えこたくぷろ  
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はい
57%

いいえ
43%

４、その他御意見がありましたら御記入下さい（原文
のまま） 
・してもらうのは良かったですが、人にやってあげる
のは苦手のような気がした。人の温かい手でさわって
もらう心地良さを感じました。 
・身内や知人にやってあげたい。もっとやって欲しか
った。皆さんに教えてやりたいと思った。 
・とても気持ちが良く子供たちにやってあげようと
思いました。 
・あたたかい気持ちになりました。 
・孫にやってあげたいと思いました。 
 
 

７名 

５名 
４名 

 

複数回答あり 

はい：６名 

いいえ：１名 

はい ：４名 

いいえ：３名 



 
本２：K・N 様  K・S 様  N・S 様  S・S 様  
新２：M・M 様  T・T 様  S・T 様  K・K 様  W・Y 様  F・K 様  S・M 様  S・S 様  

     O・K 様  M・O 様  O・K 様  N・I 様  I・T 様  Ｍ・Ｙ様  Ｋ・Ｔ様 
新３：M・Y 様  A・K 様  Y・M 様  S・H 様  I・M 様  S・K 様 
ディ：Ｍ・Ｋ様  Ｋ・Ｋ様 
 

 ＜利用者様からの感想＞ 
  ・とっても気持ちが良かった。 
  ・眠くなってしまった。 
  ・指が軽くなって握りやすくなった。 
  ・痛みはかわらない。 

・手が柔らかくなった 
・心地よかった、手の血の巡りが良くなった 

   
 
 
 
 

 
 7 月 31 日、8 月 1 日はタクティールケアのフォローアップ研修と実技試験になります。 
この日まで受講者は、必死に手技の手順や強さなど猛特訓してきました。実技試験に合格すれば利用者様にタク
ティールケアを施術する事ができます。手技は今後も引き続き練習し、利用者様が穏やかな気持ちになるような
手技を習得していく必要があります。今後も温かな気持ちで見守り続けて頂けると幸いです。 
 
 
仕事終わりの練習風景です。山勢主任は手順を考えています。竹下さんは夜勤明けで参加して手のタクティール
ケアで癒されています
��� 山内師長、勝山師長も必死に背中のタクティールケアの手技手順を行っています。 

 

お知らせ 


